

За прошедшие годы в стране жилищный фонд увеличился почти в два раза, 98,5 процента семей имеют сегодня собственный дом или квартиру, 97,5 процента сельских семей располагают земельным участком.

ЦИФРА. ФАКТ

Искренние поздравления

По случаю 21-й годовщины независимости нашей страны на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова продолжают поступать поздравительные послания от глав государств и правительств зарубежных стран, руководителей международных организаций. В них выражаются искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия и успехов главе нашего государства, а также мира, прогресса и процветания народу Узбекистана.

В частности, свои поздравления направили:
Президент Республики Индия **Пранаб Мукерджи**;
Генерал-губернатор Канады **Дэвид Джонстон**;
Президент Республики Казахстан **Нурсултан Назарбаев**;
Президент Грузии **Михаил Саакашвили**;
Президент Итальянской Республики **Джорджо Наполитано**;
Президент Республики Польша **Бронислав Коморовски**;
Президент Венгрии **Янош Адер**;
Президент Чешской Республики **Вацлав Клаус**;
Король Иордании **Абдулла II**;
Султан Омана **Кабус бин Саид**;
Эмир Государства Катар **Шейх Хамад бин Халифа Ол Сони**;
Премьер-министр, Министр иностранных дел Государства Катар **Шейх Хамад бин Жосим бин Жобир Ол Сони**;
Президент Республики Индонезия **Сусило Бамбанг Юдойоно**;
Президент Народной Республики Бангладеш **Зилмур Рахмон**;
Президент Демократической Социалистической Республики Шри-Ланка **Махинда Раджапакса**;
Президент Республики Союза Мьянма **Тейн Сейн**;
Президент компании "ЛУКОЙЛ" **Вагит Алекперов**.
Поздравительные послания продолжают поступать.

Начало длинного пути

В учебных заведениях республики прозвенел первый звонок. За парты сели около пятисот тысяч первоклассников. По традиции они - главные действующие лица праздника. Взволнованные детские лица, множество цветов, дворы школ, украшенные цветами и шарами, в торжественной обстановке встретили учебные заведения своих воспитанников.



Урок независимости. Школа №178 столицы.

В столичной общеобразовательной школе № 42 утро началось с праздничной линейки. Отдохнувшая за лето дет-

вора пришла сюда с радостью и волнением, ведь каждый учебный год для школьника независимо от того, в каком

классе он учится, таит в себе множество ожиданий и надежд. Помимо торжественной части, в ходе которой руко-

водство школы поздравило всех детей и преподавателей с началом нового и отметили достижения учеников и учителей по итогам прошлого учебного года, была и часть творческая, состоявшая из танцевальных и вокальных номеров.

Особое настроение царило на лицах первоклассников: для них первый школьный звонок - начало длинного пути, на котором им предстоит освоить многие необходимые для жизни навыки и умения. Примечательно, что этот первый в их школьной истории день начался с подарков. По традиции каждый первоклассник получил подарок Президента - полный набор необходимых для учебы принадлежностей в новом портфеле. Кроме того, во всех учебных заведениях в первый учебный день прошел Урок независимости под девизом "Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!" Для школьников программа была составлена таким образом, чтобы можно было не только рассказать о достижениях страны за годы независимости во всех сферах жизни, но и показать, каким образом каждый может внести вклад в дальнейшее развитие государства. В частности, педагоги рассказали о возможностях, созданных в стране для получения образования и профессии.

Фото УзА.

➔ 2

Растет политическая и гражданская активность

В семье единой, дружной

Деловая среда. Капитал для развития бизнеса

➔ СТ. 2

Расширяется детская клиника

➔ СТ. 3

Новый центр для добрых целей



Чудо рождения творчества

К ташкентскому фестивалю спортивного кино

Достижения народа - в фотографиях

➔ СТ. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Эффективное производство

■ В кишлаке Авангард Уртачирчикского района на базе пустующих производственных помещений создан современный промышленный комплекс - ООО "Santa products".

Предприятие рассчитано на выпуск нескольких видов продукции. Здесь нашли постоянную работу 50 сельчан. Коллектив эффективно работает и выпускает ежегодно 1-1,2 млн кв. метров линолеума, 500 тыс. кв. метров гидроизоляционного материала и до 5000 ванн четырех-пяти видов. Ванны с маркой "Santa products" не уступают по качеству привозимым из-за рубежа и своей ценой привлекают внимание покупателей.

После окончания монтажа привезенной из Китая новой линии

здесь начнут выпускать линолеум для автомобилей.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Подготовка к зиме

■ Во всех медицинских учреждениях Джизакской области ведется тщательная подготовка к зимнему периоду, в том числе завершаются ремонтные работы.

Администрация Галляларской центральной районной больницы направила 20 миллионов сумов на ремонт отопительной системы. А это значит, что в холодные зимние дни будет тепло и уютно как медработникам, так и пациентам. Также сюда согласно программе "Здоровье-2" недавно поступила новая современная медицинская техника.

Галляларская районная противотуберкулезная больница давно нуждалась в ремонте. На эти цели

из Государственного бюджета выделено 825 миллионов сумов.

Полным ходом идут ремонтные работы и в одном из отделений районной многопрофильной поликлиники, в сельских врачебных пунктах "Зарбулак" и "Хонака". На этих объектах предполагается освоить 52 миллиона сумов.

Улугбек Даминов. Соб. корр. "Правды Востока". Джизакская область.

На праздничный дастархан

■ В эти дни земледельцы и животноводы Наманганской области активно участвуют в праздничных ярмарках сельхозпродукции.

Ароматные персики, медовые дыни, хрустящие огурцы и сочные помидоры - чего только не предлагают дехкане населения. Порадовали покупателей и животноводы, реализующие по доступным ценам мясо.

Всего в областном и районных центрах открылось 14 ярмарок. В Намангане уже реализовано более 300 тонн овощей, около 460 тонн фруктов, более 125 тонн риса. Дехкане привезли 160 тысяч штук яиц, семь тонн мяса птицы, шесть тонн говяжьего мяса, 85 тонн свежей рыбы.

Ойбек Ортиков. Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

Высокая планка фермера

■ Прибыль в полмиллиарда сумов намерен получить в нынешнем сезоне руководитель фермерского хозяйства "Истиклол" в сельском хосе граждан Навбахор Хасан Рузиев.

В распоряжении фермера 385 гектаров земли. Из них 200 заняты хлопчатником, 178 - отведены под озимые культуры, на остальных размещены овощи и бахчевые. В "Истиклоле" трудятся пятнадцать человек.

Предприимчивый фермер намерен часть полученной прибыли направить на создание рыбоводческого хозяйства.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

Одним абзацем

На сорока городских и пригородных маршрутах Навоийской области в настоящее время курсируют более 200 автобусов "ISUZU". Недавно автопарк области пополнили еще 32 автобуса самаркандских производителей. Отечественные автобусы почти вдвое дешевле аналогов зарубежной сборки. Новый пассажирский транспорт по кредитной линии Навоийского отделения банка Асака приобрели ООО "Аскомж транс", частная фирма "Навонавотехизмат" и ООО "Транс-сервис Зарафшан".

Плавательный бассейн общеобразовательной школы №232 в Чиланзарском районе столицы, сданный в эксплуатацию накануне 21-й годовщины независимости нашей Родины, стал достойным подарком для детей. Бассейн емкостью 450 кубических метров в течение часа может принять в среднем 120 детей. Здесь установлено современное оборудование по фильтрации воды, построены раздевалка, душевые, медицинский кабинет и кабинет тренеров, а также лаборатория по проверке чистоты воды.

На частном предприятии "Ал Маъруф Жавлонбек фойз" Кургантегинского района Андижанской области производится двенадцать видов трикотажных изделий. За счет эффективного использования всех имеющихся возможностей на предприятии из года в год расширяется ассортимент выпускаемой продукции, возрастает объем производства. С каждым годом растут экономические возможности предприятия. В настоящее время здесь трудятся около 50 человек. Большинство из них выпускники социально-экономического колледжа района.

Присяга верности Родине

"Служа закону - служу народу!"

■ За годы независимости Академия МВД Республики Узбекистан, образованная в соответствии с постановлением Кабинета Министров от 2 сентября 1994 года, подготовила тысячи специалистов по всем направлениям деятельности органов внутренних дел.

Для обучения слушателей в соответствии с требованиями времени плодотворно ведут свою деятельность оснащенные современными техническими средствами 24 кафедры, где работают свыше десяти докторов и ста кандидатов наук, доцентов. Помимо этого, в Академии успешно действует Центр инновационных педагогических технологий, функционируют информационно-образовательный портал, к которому подключены 250 компьютеров, объединенных в академическую локальную сеть, учебное телевидение, предназначенное для демонстрации видеоматериалов образовательного и воспитательного характера, пять лекционных залов, оснащенных современными коммуникационными и мультимедийными системами проведения за-

ятий, интерактивный центр обучения "Противодействие незаконному обороту наркотиков и торговли людьми", Центр изучения криминалистических исследований, а также Ресурсный центр по правам человека.

В день 21-й годовщины независимости нашей страны в Академии прошли торжества по случаю принятия слушателями первого курса Клятвы сотрудников органов внутренних дел Республики Узбекистан. "Служа закону - служу народу!" Эти слова отражают основное назначение службы в органах внутренних дел. Первокурсники дают клятву честно, добросовестно выполнять свой долг по защите конституционных прав граждан, укреплению мира, спокойствия и безопасности.

➔ 2

Республика Узбекистан - Республика Корея: Обсуждены перспективы дальнейшего сотрудничества в финансово-экономической сфере

С 31 августа по 2 сентября 2012 года в Ташкенте с официальным визитом находилась делегация Республики Корея во главе с министром стратегии и финансов Бак Дже Ваном. Визит одного из ведущих членов правительства Республики Корея был посвящен обсуждению перспектив дальнейшего развития финансово-экономического и инвестиционного сотрудничества между нашими странами в свете подготовки к предстоящему государственному визиту Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея.

В ходе состоявшихся в Ташкенте встреч министр стратегии и финансов Республики Корея высоко оценил достигнутый уровень двустороннего сотрудничества. Он особо подчеркнул, что ключевым фактором масштабного и разностороннего взаимодействия Республики Корея с нашей страной являются достигнутые Узбекистаном устойчивая макроэкономическая стабильность, глубоко продуманная политика структурных реформ, устойчиво высокие темпы экономического роста на уровне более восьми процентов в год, а также приоритетное внимание, уделяемое руководством Республики Узбекистан, реформам системы образования и подготовке высококвалифицированных профессиональных кадров, конкурентоспособных на международном рынке.

Общий объем инвестиций компаний Республики Корея в Узбекистан превысил 5 миллиардов долларов, двусторонний торговый оборот только за первое полугодие 2012 года возрос на 47 процентов. В нашей стране успешно функционируют более 400 компаний с участием южнокорейского капитала.

По итогам состоявшегося обмена мнениями и обсуждения по широкому кругу вопросов дальнейшего расширения долгосрочного двустороннего финансово-экономического и инвестиционного сотрудничества был подписан Меморандум о взаимопонимании между Министерством финансов Республики Узбекистан и Министерством стратегии и финансов Республики Корея. Меморандум отражает основные параметры программы сотрудничества с Фондом экономического развития (EDCF) Республики Корея, намеренные к реализации в 2012-2015 годах за счет предоставления льготных долгосрочных кредитов на общую сумму 595 миллионов долларов.

В частности, достигнута договоренность о приоритетной реализации проекта по созданию детского многопрофильного медицинского центра, с его оснащением высокотехнологичным диагностическим, лечебным и другим специальным оборудованием, а также проекта создания национальной общеобразовательной электронной библиотеки, предусматриваю-

щего перевод в электронный формат учебных, научных, научно-популярных и художественных источников, прежде всего ресурсов Национальной библиотеки имени Алишера Навои.

Кроме того, проекты сотрудничества включают оснащение цифровым оборудованием Национальной телерадиокомпании, развитие современной материально-технической базы учреждения среднего и среднего специального образования, повышение эффективности использования энергоресурсов.

Министр стратегии и финансов Южной Кореи сообщил, что Республика Узбекистан является одной из немногих стран, определенных правительством Республики Корея в качестве страны-партнера по совместной реализации программ обмена знаниями и опытом.

В этой связи в программу совместных проектов технического содействия включены проекты в сфере поэтапного внедрения системы электронного государственного бюджета и развития Казначейства, повышения эффективности управления государственным имуществом и осуществления государственных закупок, дальнейшее расширение использования информационных технологий в деятельности налоговых и таможенных органов.

Стороны также отметили важность тесного взаимодействия в рамках таких международных финансовых институтов, как Международный валютный фонд, Всемирный банк, Азиатский банк развития, а также многосторонних инициатив в целях обеспечения валютной и финансовой стабильности в Азии.

Бак Дже Ван отметил, что руководство Республики Корея с нетерпением и большим интересом ожидает предстоящий государственный визит Президента Республики Узбекистан, который позволит провести всестороннюю оценку достигнутых результатов всего спектра двустороннего сотрудничества и определить конкретные направления и целевые задачи дальнейшего укрепления и расширения отношений долгосрочного стратегического партнерства между нашими странами. Визит послужит подтверждением традиционно тесных экономических и деловых связей между двумя странами и придаст дополнительный мощный импульс для дальнейшего масштабного роста финансового и инвестиционного сотрудничества между двумя устойчиво развивающимися экономиками Азии.

По итогам переговоров стороны договорились о проведении регулярных встреч между министерствами финансов двух стран в целях дальнейшего расширения финансово-экономического и инвестиционного сотрудничества между Республикой Корея и Республикой Узбекистан.

УзА.



"Служа закону - служу народу!"

Начальник академии полковник Ш.Икрамов сердечно поздравил слушателей, выразил уверенность в том, что они приложат все силы к тому, чтобы овладеть глубокими профессиональными знаниями, будут стремиться к новому, расширять свой кругозор, чтобы завтра стать достойными стражами правопорядка. Поздравляя участников мероприятия с праздником, министр внутренних дел генерал-лейтенант Б.Матлюбов отметил, что неоднократно говорил на Президент, вы никогда не должны забывать о том, что обязаны беречь как зеницу ока наше бесценное благо - мир и спокойствие, атмосферу доброты и милосердия, гражданско-общественного согласия в обществе. И в этом процессе ведущую роль играет молодёжь.

Юноши и девушки никогда не должны забывать, потому что великих преодолений, следствием которого является богатство духа они являются. Опираясь на свои силы и потенциал, знания и способности, молодое поколение должно постоянно стремиться к еще более высоким рубежам. Министр поздравил участников торжественного мероприятия со знаменательным днем, пожелал слушателям успехов в учебе и службе, а также отметил, что постоянное повышение профессиональной подготовленности, высокая нравственность, умение найти путь к сердцам граждан должны стать их важнейшими задачами.

В завершение мероприятия генерал-лейтенант Б.Матлюбов вручил дипломы обладателям стипендии министра внутренних дел.

В этом году стипендиатами, которые особо отличились в учебе и проявили активность в общественной жизни академии, стали Дильноза Партиева, Бахриддин Имомов, а также Ноадиржон Шукуров.

Выступившие на торжествах от имени профессорско-преподавательского состава начальник кафедры подполковник Ш.Мамадалиев, от имени родителей Р.Турдиева пожелали слушателям успешной учебы, достойной высокого звания воспитанника Академии МВД Узбекистана. Без сомнений, для молодых людей, их родных и близких это торжественное мероприятие стало незабываемым событием в жизни.

Шахло Бабаева.
Инспектор Управления защиты прав человека и юридического обеспечения.
Фото Шавката Икрамова.

Обеспечивая защиту прав личности

■ С первых дней независимости в Узбекистане большое внимание уделяется модернизации страны, демократизации государственной власти управления, судебно-правовой системы.

Как неоднократно отмечал Президент Ислам Каримов, мы не сможем достигнуть высоких целей по модернизации страны, если не обеспечим четкой и глубокой взаимосвязи процессов реформирования экономики и социальной сферы с постоянным обновлением общественно-политической и судебно-правовой системы. В этой связи за годы независимого развития в стране были реализованы важные организационно-правовые меры, направленные на поэтапное укрепление судебной власти, обеспечение независимости суда, превращение его в самостоятельный институт по надежной защите прав и законных интересов человека.

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране главными направлениями были определены восемь основных направлений дальнейшей демократизации судебно-правовой системы. Президент особо подчеркнул, что одним из ключевых приоритетов обновления нашего государства является последовательная демократизация, либерализация судебно-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства законов, надежную защиту прав и интересов личности, формирование правового сознания людей. Концепция стала основой для разработки и реализации конкретной долгосрочной программы действий для продолжения начатого процесса реформирования и модернизации Узбекистана.

Одним из логических продолжений начатых в первые годы независимости преобразований служит Указ Президента "О мерах по коренному улучшению социальной защиты работников судебной системы" от 2 августа 2012 года. В документе сделан особый акцент на то, что опыт развитых демократических государств и критический анализ осуществленной в республике работы по реформированию судебно-правовой системы свидетельствуют о том, что без обеспечения дальнейшего повышения роли и места судебных органов в государственном управлении, усиления их полномочий, независимости и самостоятельности нельзя добиться успеха в политическом и экономическом обновлении и модернизации страны. Выражая свое мнение, как отечественные, так и зарубежные ученые, специалисты, эксперты подчеркивают актуальность и значимость указа в дальнейшем реформировании судебно-правовой сферы. И считают, что в Узбекистане достигнуты существенные результаты в обеспечении независимости суда, превращении его в самостоятельный государственный институт, способствующий надежной защите прав и свобод человека.

Полномасштабная реализация задач, выдвинутых в указе главы государства, требует дальнейшего совершенствования действующего законодательства. Необходимо отметить, что этот документ обеспечивает беспристрастность судей и будет способствовать объективности при принятии решений, служить дальнейшему повышению ответственности судей и работников суда и в конечном итоге послужит укреплению законности, обеспечению верховенства Конституции и законов.

Важным шагом, направленным на обеспечение верховенства Основного Закона, было образование в декабре 1995 года Конституционного суда Республики Узбекистан. Конституционное правосудие в качестве формы конституционного контроля - новый институт в истории Узбекистана. Возникновение его обусловлено переходом нашей республики к формированию сильного гражданского общества, демократического правового государства.

В судебной системе Конституционный суд занимает особое место. В отличие от судов общей юрисдикции и хозяйственных судов ему отведена решающая роль в обеспечении верховенства Конституции и законов страны. Конституционный суд в Республике Узбекистан - это орган, который в соответствии с принципом разделения властей осуществляет судебную власть посредством конституционного судопроизводства. В Основном Законе определена его компетенция, в которую входит рассмотрение дела о конституционности актов законодательной и исполнительной власти.

В соответствии со статьей 109 Конституции Республики Узбекистан и статьей 1 Закона "О Конституционном суде Республики Узбекистан" Конституционный суд определяет соответствие Конституции законов и постановлений палат Олий Мажлиса, указов Президента, постановлений правительства и местных органов государственной власти, межгосударственных договоров и иных обязательств Республики Узбекистан. Выносит заключение о соответствии Конституции Республики Каракалпакстан Конституции Узбекистана, законов Республики Каракалпакстан законам Республики Узбекистан. Дает толкование норм Конституции и законов нашей страны, рассматривает другие дела, отнесенные к его компетенции Конституцией и законами республики.

Юрисдикция Конституционного суда распространяется на официально принятые нормативно-правовые акты. Законы и иные нормативно-правовые акты, признанные Конституционным судом не соответствующими Основному Закону, считаются утрачившими юридическую силу с момента их опубликования. Решение Конституционного суда окончательно и обжалованию не подлежит. Осуществляя свои полномочия по толкованию положений Конституции и законов, Конституционный суд выносит ясность в вопросы, связанные с реализацией норм законов.

Сегодня есть все основания утверждать, что Узбекистан добился главного - процесс реформирования и демократизации страны приобрел бесповоротный, необратимый и последовательный характер. Благодаря этому у наших людей растет политическая и гражданская активность, самосознание, сопричастность ко всему происходящему в государстве, укрепляется вера в будущее страны. Именно эти изменения, эти перемены в сознании людей и всего нашего общества становятся сегодня той мощной силой, которая обеспечивает движение страны по пути прогресса и процветания.

Умида Шоисмоилова.
Эксперт Конституционного суда Республики Узбекистан.

В центре постоянного внимания

■ Состоялось очередное заседание Комитета женщин Узбекистана. В нем приняли участие сенаторы, депутаты, представители различных министерств и ведомств, общественных организаций, председатели комитетов женщин, консультанты председателей махаллей по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

Выступившие отметили, что в нашей стране постоянное внимание уделяется повышению авторитета и активности женщин в обществе, их социальной защите. Указ Президента "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

Определенные в Государственной программе "Год семьи" задачи по воспитанию физически здорового и духовно развитого поколения, сохранению национальных ценностей, широкому утверждению в обществе атмосферы высокой духовности, противостоянию различным чуждым национальному менталитету негативным влияниям возлагают особую ответственность и на комитеты женщин.

В настоящее время обеспечением прав и интересов, повышением знаний и потенциала женщин, поддержкой их предпринимательских инициатив и выявлением талантливых девушек занимаются около 210 территориальных, более 42 тысяч первичных организаций Комитета женщин Узбекистана.

Единая и дружная семья

■ В парке культуры и отдыха имени Бабура в столице состоялось культурно-просветительское мероприятие "Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!", посвященное 21-й годовщине независимости нашей Родины.

На мероприятии, организованное Республиканским интернациональным культурным центром, были приглашены представители различных министерств и ведомств, общественных организаций, национальных культурных центров, аккредитованных в нашей стране дипломатического корпуса и международных организаций.

Директор Республиканского интернационального культурного центра Н.Мухаммадиев и другие отметили, что обеспечение под руководством Президента Ислама Каримова прав и интересов всех граждан независимо от их национальности, вероисповедания, социального положения является основным фактором процветания в нашей стране мира и стабильности. Сегодня в Узбекистане единой семьей живут и вносят достойный вклад в развитие страны представители более 130 наций и народностей.

В деятельности Республиканского интернационального культурного центра, отметившего в этом году свое 20-летие, особое внимание уделяется воспитанию молодежи в духе патриотизма, преданности идеям независимости, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям. Вместе с тем РИЦК оказывает поддержку передовым общественным инициативам по утверждению атмосферы великодушия, дружбы, координирует работу национальных культурных центров, действующих в нашей стране.

В связи с самым великим, самым дорогим праздником - 21-й годовщиной независимости нашей Родины и в рамках Государственной программы "Год семьи" в Республике Каракалпакстан и всех областях организовано множество социальных проектов, научно-практических конференций, фестивалей дружбы, концертов, встреч и выставок на темы: "Узбекистан - единая и дружная семья", "Это дорога наша Родина", "Узбекистан - наш общий дом!" К участию в них широко привлечены представители разных национальностей, активисты махаллей, преподаватели и учащиеся.

В мероприятиях приняла участие и выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э.Баситханова.

Н. Усманов.
Корр. УзА.

Начало длинного пути

Первый звонок - один из самых торжественных моментов в жизни школы, - говорит директор Столичной общеобразовательной школы № 42 Тамара Назарова. - Не случайно этому дню предшествует разноплановая подготовка, направленная на то, чтобы все дети получили полный комплект учебников, классы были оборудованы необходимыми техническими средствами. В этом году в нашей школе 343 первокурсника, всего же в школе учатся свыше двух тысяч детей. Три года назад проведена реконструкция, построен спортзал, и сегодня у нас есть все условия для полноценных занятий. Ребята с удовольствием посещают кружки - практически каждый преподаватель ведет такой, где в увлекательной

форме раскрывает для учеников новые грани своего предмета. Особой популярностью пользуются кружки "Юный математик", "Юный физик", работает несколько спортивных секций по спортивной и художественной гимнастике, волейболу, футболу, шахматам, шашкам.

Примечательно, что новый учебный год для многих школьников начался в новых зданиях - несмотря на то, что масштабная Государственная общенациональная программа развития школьного образования закончилась три года назад, строительство и реконструкция образовательных учреждений продолжают. В этом году в строй вводятся 14 новых школ, и все они в сельской местности, на новых жилых массивах. Также проведена реконструкция 187 и капитальный ремонт 162 школ. Всего

в этом году школы примут свыше 4,5 миллиона ребят. В них созданы все условия для воспитания подрастающего поколения не только интеллектуально развитым, но и обладающим всесторонними знаниями и умениями в творчестве и спорте.

Всесомне результаты реформ в сфере образования получают широкое признание во многих странах мира, авторитетных международных организациях. Примером может служить тот факт, что в сравнительном анализе авторитетной международной бизнес-школы "Insead" (Франция) и Всемирной организации интеллектуальной собственности на основе доклада "Глобальный индекс инноваций 2012 года" Узбекистан занял второе место в мире по инновационным показателям в сфере образования.

Оксана Ведяева.

Банковская сфера: поддержка предпринимательства

Капитал для развития бизнеса

■ В современной экономике малый бизнес является ведущим сектором, определяющим темпы экономического роста, структуру и качество валового внутреннего продукта. За годы независимости руководство Узбекистана предприняло пословательные и масштабные меры по формированию благоприятного делового климата и надежных правовых гарантий для ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Эта сфера, как неоднократно подчеркивал Президент страны, должна стать прочной опорой нашего общества, его благосостояния, сегодняшнего и будущего развития государства. Одним из важнейших рычагов развития малого бизнеса - обеспечение его необходимыми финансовыми ресурсами. Об этом направлении рассказывает директор департамента по урегулированию поддержки малого бизнеса Центрального банка Республики Узбекистан Ахтам САЙДУЛЛАЕВ.

За прошедший период банки республики приложили все усилия для развития предпринимательской деятельности, по расширению объемов выделяемых кредитов, в первую очередь среднесрочных и долгосрочных - для модернизации, технического и технологического перевооружения производства. Работали и над улучшением качества оказываемых банковских услуг.

Для успешной реализации этих мер проделана широкомасштабная работа по многим направлениям деятельности банковского сектора. Усовершенствована нормативно-правовая база. В 2006 году принят Закон "О микрофинансировании", главной целью которого является регулирование отношений в области развития рынка микрофинансовых услуг, обеспечение потребности граждан и субъектов предпринимательства в финансовых средствах и услугах для повы-

шения их деловой активности. Впервые дано определение термины "микрофинансирование" и введены понятия микрокредит, микрозаем и микролизинг, указаны виды организаций, оказывающих микрофинансовые услуги.

Главной целью принятого Закона "О микрофинансировании" стало регулирование отношений в области создания и деятельности микрокредитных организаций.

Согласно Указу Президента от 5 мая 2006 года создан открытый акционерно-коммерческий банк "Микрокредитбанк". Для дальнейшего повышения уровня капитализации этого банка, расширения его участия в создании благоприятных условий для организации и ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства в ноябре 2008 года принят Указ "О мерах по дальнейшему расширению дея-



тельности акционерного коммерческого банка "Микрокредитбанк" по поддержке субъектов предпринимательства". Основными задачами Микрокредитбанка определены:

- оказание содействия малому бизнесу и частному предпринимательству, особенно в сельской местности, в формировании первоначального капитала для создания новых предприятий и рабочих мест посредством выделения целевых льготных кредитов;
- обеспечение доступа субъектов предпринимательства к льготным кредитным ресурсам на расширение их деятельности и пополнение оборотных средств для закупки с целью последующей переработки сырья и материалов производства и реализации готовой продукции, насыщения внутреннего рынка товарами отечественного производства, создания за счет этого дополнительных рабочих мест и повышение доходов населения;
- создание условий для приобретения субъектами предпринимательства современного оборудования и мини-технологий для тех-

нического и технологического оснащения и модернизации предприятий, в том числе на условиях микролизинга;
- выделение микрокредитов и оказание услуг по микролизингу фермерским и дехканским хозяйствам на приобретение мини-технологий по переработке сельскохозяйственной продукции, покупке скота, домашней птицы, семенного и посадочного материала и другие меры, способствующие развитию бизнеса.

Новым конкретным шагом стала Программа приоритетных направлений дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей, одобренная постановлением Президента от 26 ноября 2010 года.

Согласно программе предусматривается дальнейшее совершенствование законодательной базы в сфере микрофинансирования. В течение 2011-2015 годов предусмотрено расширение объемов кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в 2,7 раза, а объемов выдачи микрокредитов коммерческими банками и оказания микрофинансовых услуг небанковскими кредитными организациями в 2,8 раза.

В 2011 году в рамках Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства" было предусмотрено дальнейшее совершенствование механизма и увеличение объе-

мов кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, в первую очередь кредитов на инвестиционные цели, формирование стартового капитала, среднесрочных и долгосрочных кредитов для модернизации и технологического обновления производства.

Во исполнение Государственной программы приняты Постановления Президента от 11 марта 2011 года "О дополнительных мерах по увеличению кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства" и постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 19 марта 2011 года "О внесении изменений и дополнений в постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 19 мая 2000 года "О дополнительных мерах по стимулированию участия коммерческих банков в развитии малого предпринимательства". Согласно этим документам средства специальных фондов льготного кредитования коммерческих банков преимущественно выделяются для финансирования высокотехнологичных и инновационных проектов в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, производственным микрофирмам, малым предприятиям, дехканским и фермерским хозяйствам, расположенным в отдаленных и труднодоступных районах, а также районах и городах с избыточными трудовыми ресурсами.

Доходы коммерческих банков, полученные от предоставления кредитов за счет ресурсов специального Фонда льготного кредитования коммерческих банков, освобождены до 1 января 2016 года от уплаты налога на прибыль юридических лиц, что простимулировало существенное увеличение объема льготных ресурсов.

До недавнего времени при открытии счетов в коммерческих банках с субъектов малого бизнеса взималась плата в размере одной минимальной заработной платы, а также кредитные заявки указанных субъектов рассматривались коммерческими банками в течение десяти банковских дней. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 24 августа 2011 года "О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства" отменено взимание с субъектов малого бизнеса платы за открытие счетов в национальной валюте в коммерческих банках, а также ограничен срок рассмотрения коммерческими банками заявок субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства на предоставление кредитов не более чем тремя банковскими днями.

В этом году руководством республики предприняты меры по дальнейшему кардинальному улучшению делового климата и предоставлению надежных правовых гарантий для ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 18 июля 2012 года "О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству" определены

важнейшие задачи современного этапа последующего углубления рыночных реформ и либерализации экономики. С 1 августа нынешнего года введен в действие ряд норм и мер, направленных на дальнейшее улучшение условий для предпринимательской деятельности.

Согласно указу коммерческим банкам рекомендовано уменьшить не менее чем на 20 процентов размер платы, взимаемой за обслуживание счетов субъектов малого предпринимательства, осуществляющих платежи в электронной форме. Также отменены нотариальное заверение образцов подписей для открытия банковских счетов, требование об обязательном наличии в карточке образцов подписей субъектов малого предпринимательства - микрофирм второй подписи бухгалтера. Постановка на учет экспортно-импортных контрактов в уполномоченных банках будет проходить в течение восьми рабочих часов вместо действующих двух рабочих дней.

В целом субъекты малого бизнеса с хорошими бизнес-идеями и ликвидным залоговым обеспечением получают необходимые кредитные ресурсы в любых банковских учреждениях. В результате предпринятых мер существенно расширен объем кредитования. Так, в течение 2002-2011 годов объем финансовых средств, выделенных малому бизнесу, возрос в 15 раз, внедрены десятки новых видов банковских услуг. В январе-июле 2012 года субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства выделено кредитов на 3 триллиона 184 миллиарда сумов или почти в 1,3 раза больше, чем за аналогичный период предыдущего года. Этот показатель превышает прогнозный показатель на 394 миллиарда сумов.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги на «Оказание инженеринговых услуг, осуществление технического надзора при строительстве объекта «Подземные автомобильные дороги к объектам обустройства газоконденсатных месторождений Адамташ, Гумбулак и Джаркудук - Янги Кизилча»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

- a) иметь общий годовой объем выполненных работ за последние 3 (три) года (2009, 2010, 2011 гг.) по услугам аналогичного характера не менее 800 000 (восемьсот тысяч) долларов США;
- b) иметь за последние 3 (три) года (2009, 2010, 2011 гг.) опыт работы в качестве исполнителя услуг по двум или более контрактам со стоимостью одного контракта не менее 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США, содержащим услуги, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- c) иметь в наличии квалифицированных и аттестованных специалистов, необходимых для выполнения инженеринговых услуг, являющихся предметом торгов;
- d) если услуги, связанные с выполнением контракта, относятся к лицензированным видам деятельности или требуют разрешения/допуска, иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски;
- e) иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такие необходимые лицензии/разрешения/допуски;
- f) иметь руководителя работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему услуг не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке, с переводом на английский язык) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 24 сентября 2012 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», Телефон (+998 71) 140-40-40, Факс (+998 71) 140-40-41, E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А до 15.00 9 октября 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 9 октября 2012 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги «Поставка внутрискважинного оборудования (ВСО), запасных частей к нему, инструментов и резервного ВСО для установки в эксплуатационные скважины месторождений Кувачи - Алат и участка Северное Шады Денгизкульского месторождения по проекту «Ранний газ Кандым»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- ✓ иметь за последние 5 (пять) лет (2007, 2008, 2009, 2010 и 2011 гг.) опыт работы в качестве поставщика внутрискважинного оборудования по стандартам API и ISO, в том числе устойчивого к сероводороду;
- ✓ иметь суммарный объем в качестве поставщика внутрискважинного оборудования за последние 5 (пять) лет (2007, 2008, 2009, 2010 и 2011 гг.) в размере не менее 15 000 000 (пятнадцать миллионов) долларов США, в том числе устойчивого к сероводороду - не менее 5 000 000 (пяти миллионов) долларов США;
- ✓ иметь необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или иметь предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения;
- ✓ в случае, если поставщик не является производителем, предоставить договоренность производителя или письмо-разрешение производителя. Производитель поставляемого оборудования должен иметь опыт производства внутрискважинного оборудования (ВСО), в том числе устойчивого к сероводороду не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимаются по 24 сентября 2012 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», Телефон (+998 71) 140-40-40, Факс (+998 71) 140-40-41, E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. Последний срок представления предложений - до 15.00 5 октября 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 5 октября 2012 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Для самых маленьких пациентов

В эти дни в рамках региональной Инвестиционной программы строительства, капитального ремонта и реконструкции объектов здравоохранения в Навоийском областном детское многопрофильное специализированное центр бригады фирмы "Темур Малик" ведутся строительные-монтажные работы по расширению этой клиники. Предусмотрен отдель-

ный хирургический блок со стационаром на 50 коек. Он будет оснащен комплектом новейшей техники и аппаратуры хирургического блока. На средства германского "KfW Bank" планируется поставка современного оборудования 53 наименований. Дилфуза Иззатова. Навоийская область.

Реклама КОМН. 444
В «ПВ»
Залог вашего УСПЕХА!

В общей сумме кредитов объем выделенных микрокредитов составил свыше 630 миллиардов сумов и возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в 1,4 раза. Хочется выделить ряд направлений кредитной политики, осуществленной за январь-июль нынешнего года. Так, для расширения возможностей занятия предпринимательством молодежи на финансирование бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей выделено льготных микрокредитов в объеме 26,1 миллиарда сумов или в два раза больше, чем за соответствующий период 2011 года.

На финансирование бизнес-проектов субъектов семейного предпринимательства и ремесленничества коммерческие банки выдвинули кредитов в 2,7 раза больше, развитие сферы услуг и сервиса - в 1,8 раза. При выделении кредитов особое внимание уделено финансированию проектов по организации производства экспортноориентированной продукции. В результате принятых мер по итогам семи месяцев нынешнего года во всех городах и районах республики от 1,3 до 2,7 раза вырос объем выделенных кредитов по сравнению с предыдущим годом.

С начала года за счет льготных иностранных кредитных линий международных финансовых институтов выделено в 1,2 раза больше кредитов, чем за соответствующий период 2011 года. Коммерческие банки наладили тесное сотрудничество с международными финансовыми организациями. Среди партнеров - Азиатский банк развития, Государственный банк развития Китая, Международная ассоциация развития, Исламская корпорация по разви-

тию частного сектора, немецкие банки и другие. Деятельность банков, направленная на дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, не ограничивается только предоставлением кредитных средств. Проводится и широкая разъяснительная работа, совершенствуются условия, повышается качество обслуживания клиентов. Расширена система оказания интерактивных услуг через регулярно обновляемые веб-сайты и порталы банков. Растет количество пользователей систем управления банковскими счетами на расстоянии, в частности, систем "Интернет-банкинг" и "Мобайл-банкинг".

С начала года Центральный банк совместно с коммерческими банками и другими заинтересованными организациями провел практические семинары и встречи на местах для разъяснения льгот и преференций, предоставленных для стимулирования развития малого бизнеса и частного предпринимательства, а также условий выделения кредитов. Через средства массовой информации широко освещаются меры, осуществленные по финансовой поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, разъясняются сущность и роль микрофинансирования в обеспечении занятости и повышении благосостояния населения.

Банковская система Узбекистана за последние два года получает рейтинговую оценку "Устойчивый" от авторитетных международных рейтинговых агентств. А Международное рейтинговое агентство "Муудис" третий год подряд присваивает оценку "Стабильный". Сегодня банковская система осуществляет деятельность в соответствии с международными стандартами и

предоставляет клиентам современные банковские услуги. Результаты социологического опроса, проведенного Центром изучения общественного мнения "Иджтимоий фикр" в регионах страны по итогам первого полугодия 2012 года "Роль банковской системы в развитии семейного бизнеса и поддержке предпринимателей, а также общественное мнение населения и представителей деловых кругов на местах по вопросам доверия к банковской системе", еще раз подтвердили, что банковская система заняла прочное место в государственной и общественной жизни.

Большая часть предпринимателей выразила удовлетворенность работой банков по выдаче кредитов субъектам предпринимательства (91,2 процента). Большинство из них указали, что нет никаких преград на пути получения предпринимателями банковских кредитов, и при соблюдении всех правил, установленных для кредитования, услуги предоставляются на высоком уровне, а также подчеркнули своевременное выполнение банковских операций. В последующем финансовая поддержка субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства останется приоритетным направлением деятельности банковских учреждений. Перед ними поставлена задача увеличения в течение 2011-2015 годов объема кредитов, выделяемых малому бизнесу, в 2,7 раза. Продолжится работа по улучшению качества оказываемых и внедрению новых видов банковских услуг, что несомненно послужит дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства в нашей стране.

Замгла Джамиля Анпова. Корр. "Правды Востока".

ЦЕНТР «УЗАЭРОНАВИГАЦИЯ»

ПРОВОДИТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС на поставку герметичных необслуживаемых аккумуляторных батарей различной емкости, используемых в источниках бесперебойного питания.

1. Закащик - Центр «Узаэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари». Адрес: Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.
2. Предмет конкурса - поставка герметичных необслуживаемых аккумуляторных батарей различной емкости, используемых в источниках бесперебойного питания.

В конкурсе могут участвовать заводы-изготовители, дистрибьюторы, а также организации, имеющие право торговли и зарегистрированные на территории Республики Узбекистан.

Заинтересованные организации, подавшие заявления в письменной форме, в том числе в форме электронного документа, могут получить конкурсную документацию, которая предоставляется бесплатно.

Заявки на участие в конкурсе и конкурентные предложения направлять по адресу:

Куда: Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.
Кому: Центр «Узаэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», конкурсная комиссия.
Телефон/факс (+998 71) 258-85-58.
E-mail: uz aeronav@uzairways.com
Срок подачи предложений - 15 дней со дня опубликования объявления в СМИ.

ОАО «КАТТАКУРГОН ЁГ-МОЙ»

объявляет сроком на 32 дня со дня опубликования объявления тендерные торги на поставку оборудования: ТЕНДЕР 32/12. Паровые котлы - 2 ед.

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1. Телефоны: (+998 71) 235-35-66, (+998 94) 619-56-63.
E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Стоимость тендерной документации - 400 долларов США. Для отечественных участников данная стоимость оплачивается в национальной валюте Республики Узбекистан (сумах) по курсу ЦБ Руз на день осуществления платежа.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемого на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - до 18.00 (время ташкентское) 3 октября 2012 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1.
Телефон (+998 71) 235-35-66.

Контактное лицо - Умаров Тимур. Телефон (+998 94) 619-56-63.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.

Масштабные задачи

Икрам Муслимов, судья Верховного суда Республики Узбекистан:

- Невозможно переоценить ту работу, которая проделана в нашей стране в годы независимости по укреплению судебной власти, обеспечению независимости и самостоятельности судов. Благодаря реформе судебно-правовой системы, проводимой по инициативе и под непосредственным руководством Ислама Каримова, реализован конституционный принцип разделения ветвей власти, суды превратились в подлинно независимый институт государства, призванный надежно охранять и защищать права и свободы человека и гражданина.

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране глава государства поставил масштабные задачи по продолжению модернизации всей системы политических, экономических, государственно-правовых отношений, формированию гражданского общества, защите прав и свобод человека. В этом процессе вопрос дальнейшей демократизации судебно-правовой системы занимает одно из центральных мест. И ярким тому пример - Указ Президента "О мерах по коренному улучшению социальной защиты работников судебной системы" от 2 августа 2012 года, который открывает новый этап судебно-правовой реформы и предоставляет широкие перспективы в деле повышения роли и места судебных органов в государственном управлении, усилении их полномочий, независимости и самостоятельности. А без этих составляющих, как неоднократно отмечал глава государства, нельзя добиться успеха в политическом и экономическом обновлении и модернизации страны.

Сбываются наши мечты

Малика Гулямова, студентка Ташкентского университета информационных технологий:

- В годы независимости я, как и сотни тысяч юношей и девушек, смогла получить прекрасное образование, развить свои способности. В минувшем году удостоена Государственной премии имени Зулфия, учрежденной по инициативе главы государства. Ее присуждение стало стимулом учиться и трудиться во имя процветания родного края. Чтобы оправдать оказанное мне высокое доверие государства, создала сайт, где все желающие могут улучшить уровень своих знаний о выступлениях и трудах Президента Ислама Каримова. Сейчас готовлю особую аудиопрограмму для людей с плохим зрением и слепых - она должна помочь им освоить работу на компьютере. Надеюсь, все это будет полезным многим соотечественникам.

Я всегда мечтала стать хорошим специалистом в области информационных технологий. Теперь моя мечта сбывается, я стала студенткой одного из ведущих отечественных вузов с богатейшей ресурсной базой. Потому с нетерпением ждала 1 сентября, чтобы с семьей, друзьями, соседями отпраздновать и самую дорогую дату - День независимости и начало учебного года.

Простор для творчества

Аманкуль Бердикулова, ремесленница из Навоийской области:

- Каждая вторая из 250 живущих в нашем ауле Суккети Таманьского района семей имеет свой небольшой бизнес. Предпринимчивые жители животноводческого района ориентируются на некогда забытые традиционные ремесла, которые сегодня приносят хороший доход.

Сама я занимаюсь изготовлением текеметов - казахских паласов из плотного белого войлока с нашитым на них национальным орнаментом. Это дело теперь стало семейным бизнесом. Помогают мне две дочери.

Старшая Айнура, выпускница местного агроэкономического колледжа, по специальности бухгалтер, и Улмикан, которая учится там на финансиста, предложили официально зарегистрироваться в качестве субъекта предпринимательства. Благодаря взятому в банке кредиту расширили производство востребованной на местном рынке продукции ремесленничества. Предприниматели из соседних регионов охотно покупают текеметы, а также курпачи и подушки из национального атласа. Поддерживает наш бизнес и мой муж Сайлау. Он организовал пасоконое хозяйство, в котором содержит четыре коровы, больше сотни овец, лошадей и верблюдов. Обеспечиваем молоком детский сад аула, а излишки реализуем.

Этот день в моей жизни

Молодежь нового времени

На одной волне

Появление в музыкальной палитре Узбекистана талантливых и ярких исполнителей - результат огромной работы и масштабных реформ, которые проводятся в годы независимости в сфере культуры и искусства

■ Один из главных принципов в его жизни - служение своему делу. Одно из правил: быть честным в работе, отношениях с людьми и главное - перед самим собой. Этому его научили родители, педагоги. В творчестве ему наиболее близка эпоха романтизма, возможно, потому, что сам в душе романтик. В людях ценит открытость и эмоциональность. Мечтает записать антологию узбекской классической музыки. В ближайших планах - сыграть концерт, состоящий из произведений для узбекских народных инструментов в сопровождении симфонического оркестра.

14 сентября в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана Национальный симфонический оркестр Узбекистана открывает 75-й музыкальный сезон. За дирижерский пульт встанет молодой дирижер, лауреат республиканских и международных конкурсов Камоллидин Уринбаев.

Музыканты говорят, что уже по тому, как выходит дирижер к пульту, можно понять, как будет звучать музыка. Камоллидин поделился, что, хотя ему не раз приходилось дирижировать многими известными в мире коллективами, перед своей первой встречей с музыкантами Национального симфонического оркестра Узбекистана волновался как никогда. У себя дома, перед своими учителями хотелось оправдать доверие и возложенные на него надежды.

...В их доме всегда звучала музыка, и прежде всего классичес-

кая, народная. С раннего детства пятерным детям прививали любовь к своей Родине, уважение к старшим, скромность и честность. Четверо получили музыкальное образование - играют на гитаре, дугаре, трубе и рубабеприма - небольшой домашний ансамбль. Камоллидин хотел учиться игре на фортепиано, но когда отец привел его в РСМАЛ имени Гаизра, оказалось, что он опоздал по возрасту. Успешно сдав экзамены, был зачислен в класс гитара известного педагога Бахтиёра Яминова, выросшего в лауреатах республиканских конкурсов. А через несколько лет Камоллидин станет его первым воспитанником, завоевавшим звание лауреата международного конкурса. В консерватории учился на факультете народных инструментов у доцента Абдувакила Умарова, оркест-

ровому дирижированию - у профессора Фирузы Абдурахимовой, историю музыки постигал под руководством профессора Отаназара Матякубова. Встречи с последними для молодого музыканта стали по-настоящему судьбоносными.

- В консерватории благодаря педагогам пришло понимание, что большой музыкант должен иметь широкий кругозор - и не только в музыке, но и в литературе, театре, живописи. Со временем появилась потребность в постоянном духовном обогащении, воспитании в себе таких качеств, как терпение, умение идти к своей цели, вера в свое дело, - говорит он.

Как-то на втором курсе, готовя к выступлению студенческий оркестр народных инструментов, Фируза Равшанова во время исполнения "Русского танца" П. Чайковского из балета "Лебединое озеро" предложила Камоллидину встать за дирижерский пульт. "Дам тебе всего один шанс. Сможешь убедить оркестр, чтобы он пошел за тобой, будешь работать с ним и дальше", - сказала она.



Он встал за пульт, ощущение было совершенно фантастическое. "...Тебя захватывает океан звуков. И ты управляешь им, передавая оркестру свою энергетику, в свою очередь получая от музыкантов их посыл. Ведь музицирование - творческий процесс, в котором участвуют две стороны. Это напоминает улицу с двусторонним движением. Диалог двух сторон, дуэт".

Освоить все стили и жанры мировой классической музыки помогла затем молодому музыканту работа в Государственном камерном оркестре национальных инструментов "Соғдиана".

Профессия дирижера считается профессией второй половины жизни, так как требует огромных знаний, понимания специфики жанра. Появление в музыкальной палитре Узбекистана таких талантливых и ярких исполнителей - результат той огромной работы и тех масштабных реформ, которые проводятся в годы независимости в сфере культуры и искусства, воспитания молодежи, поддержки и доверия, которые ей оказываются сегодня. Национальный симфонический оркестр Узбекистана - музыкальное "лицо" страны, и сегодня на его "капитанском мостике" рядом с опытными исполнителями стоят те, кто будет определять завтрашний день музыкального искусства страны.

...Вспоминая свою первую встречу с заслуженным коллективом Национального симфонического оркестра Узбекистана, Камоллидин говорит, что с первого аккорда почувствовал, что контакт есть.

- В оркестре замечательные музыканты, и когда видишь их глаза, чувствуешь отдачу, с которой они работают, стараешься поймать эту волну и ответить им тем же. В этот момент происходит настоящее чудо рождения творчества, - говорит он.

Ирина Рибар.

Год семьи

Открылся Культурно-просветительский центр

■ В Ташкенте на улице Бешагач открылся Культурно-просветительский развлекательный центр "City Makon". В мероприятии, организованном по этому случаю, приняли участие представители творческих и общественных организаций, аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса и международных организаций.

На мероприятии председатель Попечительского совета Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана" Г. Каримова отметила, что работа, проводимая в нашей стране в целях предоставления молодежи глубокого образования, обогащения ее духовности и мировоззрения, содержательной организации свободного времени, дает свои высокие результаты. Именно таким добрым делом будет служить и новый центр.



В этом сооружении, включающем в себя учебно-просветительский центр, спортивную и детскую площадки, современный кинозал в формате 3D, пункты торговли и питания, созданы все необходимые условия для содержательного и интересного досуга мальчиков и девочек. В частности, в учебно-просветительском центре будут проводиться различные художественные и фотовыставки, конференции, мастер-классы, открытые уроки, работать кружки художественного творчества. С помощью современных виртуальных технологий учащиеся смогут расширять свои знания по краеведению, географии, культуре и искусству.

- В повышении интереса детей к учебе огромное значение имеют внешкольные образовательные учреждения, - говорит директор центра детского творчества "Yangi avlod forumi" Максуда Рахматуллаева. - Условья, созданные в нашем центре, будут способствовать раскрытию талантов и способностей детей, дальнейшему расширению и обогащению их знаний.

Н. Усманова.
Корр. УзА.
Фото Е. Шамсиддинова (УзА).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 4-5 сентября
По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 13-18, днем - 28-33.
По горным районам республики - небольшая, местами переменная облачность, без осад-

ков. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 9-14, днем - 18-23.

В Ташкенте 4 сентября - небольшая, переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 14-16, днем - 28-30.

5 сентября - небольшая, переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 13-15, днем - 28-30.

Узгидромет.

Утерянные круглую печать и угловой штамп ООО "То'утера Вагака поп", зарегистрированного в Уртачирчикском районе Ташкентской области, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ**.

Утерянную круглую печать фермерского хозяйства "Максумов Абдухалар Абсаломович", зарегистрированного в Чиназском районе Ташкентской области, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ**.

Реклама



**ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА,
МИНИСТРА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
ОБЪЕДИНЕННЫХ АРАБСКИХ ЭМИРАТОВ
ЕГО ВЫСОЧЕСТВА ШЕЙХА СЕЙФА БЕН ЗАЙДА
АЛЬ НАХАЯНА В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН**

**поздравляет всех жителей Узбекистана
с Днем независимости!**

**Желает всем праздничного настроения,
крепкого здоровья, счастья и успехов!**



Анонс. Выставка

Мир незабываемых мгновений

■ Отборочная комиссия традиционного международного фестиваля "Спорт в кино и на телевидении", который уже в седьмой раз организуется в Ташкенте, почти из шестидесяти кинолент, присланных членам оргкомитета из семнадцати стран, предложила на конкурсный просмотр одиннадцать зарубежных фильмов и около двадцати отечественных картин узбекских сценаристов, режиссеров и операторов.

- Интерес к ташкентскому фестивалю спортивного кино растет, - сказала на пресс-конференции ответственный секретарь отборочной комиссии Мархамат Курбанбаева. - Если в прежние годы буквально "с колес" попадали на конкурс заявленные фильмы, не так уж много было желающих, то ныне из-за наплыва участников решено провести предварительный просмотр. При этом основной акцент сделали на выбор лучших лент наших мастеров кинематографа.

Тематика фильмов переключается. В программе, например, есть фильм "Параюты и спорт" французского режиссера Антонио Бозилера. И тут же зрители могут познакомиться с ретро-показом картины "Ступени в небо", представленной работниками Государственного унитарного предприятия "Телефильм" рассказом о развитии авиамодельного и парашютного спорта в республике. Другое сопоставление: итальянский киносюжет "Бокс" и документальный фильм "Бокс в Узбекистане. Традиции и современность", подготовленный режиссером студии "Путешествие и спорт" Людмилой Гармаш. Безусловно, сравнительный анализ повысит творческий потенциал фестиваля, послужит примером для поиска новых подходов и методов съемки наших кинематографов к одному и тому же виду спорта.

Свои работы представили не только государственные компании - киностудия научно-популярных и документальных фильмов, ГУП "Спорт" НТРК Узбекистана, НА "Узбекино", но и спутниковый телеканал "Форум TV", Ассоциация "Национальная энциклопедия плавания", НТТ, студия "Hasan-filmz", телеклуб "Бунёдкор" Общественного движения молодежи "Камолот".

Главные призы будут оспариваться в номинациях "Многогранная личность в спорте", "Спорт, общество и гармоничная семья", "Олимпийские игры - олимпийский дух", "Спорт - пропагандист имиджа страны". Учреждены также поощрительные призы от спонсоров фестиваля - федерациями борьбы, фехтования, легкой атлетики, представительством правительства Дубая, совместным предприятием "Совпластитал", фирмами "Parfum gallery", "MacCoffee".

Особый статус фестивалю придаст то, что в конкурсном показе впервые примет участие председатель Международной федерации "Спорт в кино и на телевидении" Франко Аскани (Италия). Он вручит путевки победителям, которые в декабре представят свои ленты в финальном конкурсе в Милане. Отметим, что там награды станут оспаривать представители свыше семидесяти стран, ставших лауреатами четырнадцати региональных фестивалей на всех континентах планеты.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Созидательная поступь страны

■ В Ташкентском доме фотографии открылась выставка работ Абдулгани Жумаева "Эпопея созидания".

В открытии выставки, организованной совместно с Фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана", приняли участие представители министерств и ведомств, художники, фотографы, искусствоведы, журналисты.

Председатель Академии художеств Узбекистана А.Нуридинов и другие отметили, что уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова внимание развитию культуры и искусства, всесторонней поддержке творческих работников воодушевляет их к новым творческим достижениям.

Эти аспекты находят воплощение и в творчестве мастера фотографии А.Жумаева. В годы независимости его работы демонстрировались на международных фотовыставках и биеннале, которые проходили в десяти странах, таких, как Китай, Германия, Франция, Япония, Южная Корея, Бельгия, Индия. На выставке, посвященной 21-й годовщине независимости нашей Родины, демонстрируются около трехсот фотографий, отражающих достижения народа за годы независимости, возрождение духовного наследия наших соотечественников, самоотверженно трудящихся в различных сферах, прочность семей, внимание, уделяемое подрастающему поколению.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

<p>ПРАВДА ВОСТОКА</p> <p>Социально-экономическая и общественно-политическая газета</p> <p>Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан</p> <p>Главный редактор А.С. Усманов.</p>	<p>НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz</p>	<p>РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.</p> <p>Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.</p>	<p>ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Итого по УзА: 21.35 Время подписки: 21.45</p>
<p>Индекс 178</p>	<p>Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.</p>	<p>Тираж 17220 экз.</p>	<p>Заказ Г-931</p>